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Domov Kladno – Švermov, poskytovatel sociálních služeb

Vojtěcha Dundra 1032, 273 09 Kladno - Švermov


Domov Kladno - Švermov (dále jen „domov“) vydává na základě zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách v platném znění a vyhlášky č. 505/2006 Sb., v platném znění tuto 

Směrnici č. 2/2

O PŘIJÍMÁNÍ DARŮ
Sponzorské dary se přijímají na základě sponzorských smluv, které je za domov oprávněn uzavírat ředitel domova buď přímo na základě pověření stanoveném ve zřizovací listině, nebo až po souhlasu Zastupitelstva Středočeského kraje s přijetím sponzorského daru. Žádost o souhlas s převzetím sponzorského daru zpracovává a zasílá na Krajský úřad Středočeského kraje ředitel domova. 
Sponzorské dary se mohou využívat jen podle přání dárce, které je uvedeno ve smlouvě. Za toto zodpovídá ředitel domova.
Věcné dary jsou po přijetí zařazeny do majetku a evidovány v účetnictví domova. V případě, že není při předání daru známa hodnota věcného daru, provede se ocenění daru v souladu s § 25 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění. 

Domov nepřijímá sponzorské dary od zájemců o sociální služby a jejich rodinných příslušníků. 

Domov také nesmí u uživatelů, u nichž je ustanoven opatrovníkem, navrhnout soudu uvolnění finančních prostředků na sponzorský dar pro domov.

Pokud navrhne uživatel (zákonný zástupce), že dá domovu sponzorský dar, je ředitel domova povinen přezkoumat tento sponzorský dar z etického hlediska a rozhodnout o tom, zda bude dar přijat. 

Žádný ze zaměstnanců nesmí požadovat po uživatelích jakýkoliv sponzorský dar (finanční nebo věcný) za péči, která je v pracovní náplni zaměstnance nebo za služby, které je domov povinen poskytovat uživateli na základě uzavřené smlouvy o poskytování sociální péče. 

Pokud se uživatel na základě svého uvážení rozhodne, že chce některému zaměstnanci poděkovat formou věcného daru, může tento zaměstnanec dar převzít vždy v případě, že se jedná o vlastní výrobek uživatele. 

V případě, že se jedná o zakoupený výrobek, smí zaměstnanec dar převzít, jedná-li se např. o květiny, bonboniéru, dárek připomínající rekreaci, fotografie, knihy, káva, čokoláda apod. pouze v případě, pokud se domnívá, že hodnota tohoto daru nepřesáhla 500,- Kč. V případě, že má zaměstnanec pochybnosti o výši hodnoty daru nebo se jedná o dar vyšší hodnoty než 500,- Kč nebo o dar zde nevyjmenovaný je zaměstnanec povinen toto oznámit řediteli domova a společně s ním, sociální pracovnicí a uživatelem stanovit, zda se jedná o etický dar.
Ředitel domova o této skutečnosti sepíše zápis, který ředitel domova, obdarovaný zaměstnanec a dárce (uživatel) stvrdí svými podpisy. Jeden stejnopis tohoto zápisu obdrží dárce (uživatel), jeden obdarovaný zaměstnanec a jeden stejnopis založí sociální pracovnice do spisu uživatele. Obdobně se postupuje i při převzetí daru od uživatele, který je určen pro domov.

Jednotlivá pracoviště vedou evidenci drobných dárků. Za evidenci odpovídají jednotliví vedoucí úseků. Ředitel domova provádí namátkové kontroly evidence drobných dárků. V případě nezapsání drobného dárku zaměstnancem, bude proti němu postupováno jako v případě porušení pracovní kázně.

Věcné dary od rodinných příslušníků uživatelů mohou zaměstnanci přijmout pouze v případě, že se jedná o poděkování za poskytovanou péči. Pokud zaměstnanec z jednání rodinného příslušníka usoudí, že tento očekává nějaké „protiplnění“ je zaměstnanec povinen takový dar odmítnout. Finanční dar od rodinných příslušníků nesmí zaměstnanec převzít. 

V případě nepřítomnosti ředitele je jeho zástupce příp. vedoucí směny oprávněna posoudit sama nebo po telefonické dohodě s ředitelem zda převezme nebo odmítne převzetí sponzorského daru. Zároveň se s dárcem dohodne na způsobu předání sponzorské smlouvy event. daru. 

Evidenci a vyúčtování sponzorských darů provádí referent ekonomického úseku. Ten je také zodpovědný za oznámení sponzorských darů na Finanční úřad a případné zaplacení darovací daně.

Sociální pracovnice zodpovídá za to, že dárcům bude s jejich souhlasem poděkováno formou zveřejnění na internetových stránkách domova.

Závěrečná a přechodná ustanovení
1. Tato směrnice je závazná pro všechny zaměstnance domova, jednotliví vedoucí úseků zodpovídají za prokazatelné seznámení jim podřízených zaměstnanců s touto směrnicí. 
2. Tato směrnice nabývá účinnosti dne 1.6.2015
3. Kontrolovat plnění této směrnice může ředitel a jeho zástupce.
V Kladně dne 29.5.2015
             Bc. Tomáš Abrham                                                                                                         
ředitel  Domova Kladno - Švermov                    
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