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Domov Kladno – Švermov, poskytovatel sociálních služeb

Vojtěcha Dundra 1032, 273 09 Kladno - Švermov


Domov Kladno - Švermov (dále jen „domov“) vydává na základě zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách v platném znění a vyhlášky č. 505/2006 Sb., v platném znění tuto 

Směrnici č. 11/1

MÍSTNÍ A ČASOVÁ DOSTUPNOST
ÚVOD

Domov se nachází na předměstí města Kladna, konkrétně v městské části Švermov. Jde o komplex jedenácti samostatných jednopatrových budov. Tyto budovy v 50 letech minulého století vystavěl podnik Poldi Kladno jako ubytovny pro své zaměstnance. 
V roce 1979 se jedna budova vyčlenila jako penzion pro důchodce (bývalé zaměstnance Poldi). Do roku 1994 bylo zbývajících 10 budov postupně předáváno OÚSS  (Okresní ústav sociálních služeb) Kladno a po zrušení Okresního úřadu Kladno v roce 2002 zařízení přešlo pod Centrum sociálních služeb Kladno. Od 1.1.2005 zařízení funguje samostatně jako příspěvková organizace Středočeského kraje a poskytuje celoroční pobytovou sociální službu svým uživatelům.  

Pouze u čtyř z jedenácti budov je k dispozici výtah. Tudíž u ostatních budov není zajištěna bezbariérovost. Jelikož zájemci o naše služby jsou senioři zejména částečně nebo zcela imobilní nebo s nepříznivým zdravotním stavem, je naší prioritou opatřit výtah i u ostatních budov. Nicméně vždy zůstane 5 budov, u kterých výtah zajistit nelze a to z důvodu jejich nevyhovující stavební dispozice.   

V průměru je ubytováno 22 uživatelů na jedné budově, což vede k zajištění soukromí, k dobrému zázemí a k možnostem navazování přátelství mezi uživateli v jednotlivých budovách. Nevýhodou ovšem je složitější obsazení personálem, opravy a údržba zařízení.
MÍSTNÍ A ČASOVÁ DOSTUPNOST
Naše zařízení velmi dobře naplňuje požadavky na místní dostupnost, jelikož se nachází v městské části Kladno – Švermov, cca 5 minut chůze od autobusové a železniční zastávky. Zájemci o službu, uživatelé, rodinní příslušníci a návštěvy mohou tedy při cestě k nám využít služeb městské hromadné dopravy, a to konkrétně autobusové linky č. 2, 7, 9, A12, 17 směr Slaný a linky A50 směr Kralupy nad Vltavou.

Dále lze využít železniční zastávku Kladno – Švermov, v obou směrech, na Kralupy nad Vltavou nebo na Prahu Masarykovo nádraží. Zařízení je vzdáleno od centra města Kladna asi 10 minut jízdy autobusem a 5 minut jízdy osobním automobilem. V žádném případě tak nejsou omezeny možnosti našich uživatelů k využití návazných služeb a není zamezeno možnosti kontaktů a vztahů uživatelů s přirozeným sociálním prostředím. 
Domov poskytuje své služby neomezeně po dobu 24 hodin.
Základní informace o zařízení lze získat na webových stránkách domova (www.domovkladno-svermov.cz), v registru poskytovatelů sociálních služeb (www.kr-stredocesky.cz/sociální oblast), telefonicky a také osobně přímo v zařízení (viz směrnice č.3/2)
Svým uživatelům umožňujeme nepřetržitý přístup do společných prostor, což jsou jídelny na jednotlivých budovách, kavárna, knihovna, společenské místnosti, terasa a zahrada.  

Domov neomezuje potřeby svých uživatelů (TV, rádio, noční četba, apod.) pokud se tím nenarušuje soužití s ostatními uživateli (viz. Domácí řád).
Naše uživatele se co nejvíce snažíme zapojit do aktivního života, a to v závislosti na jejich individuálních dispozicích. Aktivity  jsou tedy přiměřené věku a zdravotnímu stavu uživatele. Jedná se posezení při hudbě, výlety, kroužky ergoterapie, účast na sportovních hrách v jiných zařízeních sociálních služeb. Součástí námi poskytovaných služeb je i zajištění duchovní péče o věřící uživatele.  O nabídce aktivit jsou uživatelé pravidelně  informováni na nástěnkách.
Do domova dochází praktičtí lékaři. O ordinační době jsou uživatelé informování již při nástupu do domova a to od sociální pracovnice. V případě jakékoliv změny ordinační doby lékaře jsou uživatelé aktuálně informování vývěskou na nástěnkách jednotlivých budov.
Externě zajišťujeme v domově uživatelům služby kadeřnice a pedikérky, dále prodej textilu, obuvi a potravin.

Přímo v našem zařízení je uživatelům k dispozici prodejna smíšeného zboží.
Domov podporuje uživatele ve využití dalších služeb i mimo zařízení, které jsou dostupné městskou hromadnou dopravou a jsou nedaleko zařízení (prodejna Lidl, prodejny a restaurace v městské části Švermov, lékárna, pošta apod.).
V pravidelných intervalech, zejména v rámci Individuálního plánování (viz směrnice. 5/1), zjišťujeme potřeby našich uživatelů, zjišťujeme zda námi poskytované služby stále odpovídají těmto potřebách, a pokud se potřeby našich uživatelů nějak změní, jsme schopni na ně zareagovat.  
Závěrečná ustanovení

1. Tato směrnice je závazná pro všechny zaměstnance domova, jednotliví vedoucí úseků zodpovídají za prokazatelné seznámení jim podřízených zaměstnanců s touto směrnicí. 
2. Tato směrnice nabývá účinnosti dne 1.6.2015
3. Kontrolovat plnění této směrnice může ředitel a jeho zástupce.

V Kladně dne 29.5.2015








        Bc. Tomáš Abrham








       ředitel Domova Kladno-Švermov
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