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Domov Kladno – Švermov, poskytovatel sociálních služeb

Vojtěcha Dundra 1032, 273 09 Kladno - Švermov


Domov Kladno - Švermov (dále jen „domov“) vydává na základě zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách v platném znění a vyhlášky č. 505/2006 Sb., v platném znění tuto 

Směrnici č. 13/1
PROSTŘEDÍ A PODMÍNKY
Domov zajišťuje materiální, technické a hygienické podmínky přiměřené druhu poskytované sociální služby a její kapacitě, okruhu uživatelů a individuálně určeným potřebám uživatelů. 

PROSTŘEDÍ A PODMÍNKY PRO POSKYTOVÁNÍ SLUŽEB

Prostředí, vybavení a podmínky pro poskytování služeb odpovídají kapacitě, charakteru služeb a potřebám uživatelů. Podmínky jsou zde stanoveny pro cílovou skupinu uživatelů – seniorů – služby: Domov pro seniory.
Jedná se především o:

· bezbariérovost (na čtyřech budovách) – ve vztahu k mobilitě uživatelů 

· možnost soukromí 

· světelná a tepelná pohoda 

· kompenzační vybavení 

· kompenzační pomůcky 

· čistota a hygiena provozu 

· společné prostory 

· prostory pro denní a zájmové aktivity
Jako prostředí, které odpovídá kapacitě služeb, je zde míněna přiměřenost prostředí (vnějšího i vnitřního vybavení, pomůcek atd.) k počtu uživatelů využívajících naše služby. Prostředí pro poskytování služeb rovněž odpovídá obecně závazným právním normám. 
Domov je rozmístěn do jedenácti samostatných jednopatrových budov. Pouze u čtyř z nich je k dispozici výtah. Tudíž u ostatních budov není zajištěna bezbariérovost. Jelikož zájemci o naše služby jsou senioři zejména částečně nebo zcela imobilní nebo s nepříznivým zdravotním stavem, je naší prioritou opatřit výtah i u ostatních budov. Nicméně vždy zůstane 5 budov, u kterých výtah zajistit nelze a to z důvodu jejich nevyhovující stavební dispozice.   

V průměru je ubytováno 22 uživatelů na jedné budově, což vede k zajištění soukromí, k dobrému zázemí a k možnostem navazování přátelství mezi uživateli v jednotlivých budovách. Nevýhodou ovšem je složitější obsazení personálem, opravy a údržba zařízení.
SPOLEČNÉ PROSTORY,  NEBYTOVÉ PROSTORY,  SOUKROMÝ PROSTOR

V domově se snažíme co nejvíce přiblížit vybavení a vzhled zařízení běžnému, tj. domácímu prostředí uživatelů. Z hlediska charakteristiky sociální služby domova pro seniory, tedy pobytové sociální služby našim uživatelům neposkytujeme pouze chvilkové útočiště, ale domov. Tuto skutečnost si plně uvědomujeme, podle toho se řídíme, a proto nastavujeme vyhovující prostředí, podmínky a vybavení, které splňují přání a potřeby našich uživatelů. Uživatelé našeho Domova mohou využívat prostory, které definujeme jako prostory společné a soukromé.
Společné prostory 

· jídelny na jednotlivých budovách
· knihovna 

· kavárna na budově č.6
· zahrada 

· vstupní hala
· terasa na budově č.9
· chodby 

· dílna ergoterapie
· společenské místnosti na budovách 4,5,7,11 
Nebytové prostory 

· bufet 
· 1x ordinace praktického lékaře

· kadeřnictví
Soukromý prostor
je prostor, který je užíván uživatelem jako soukromou osobou. Jedná se o: 

· pokoj 

· adekvátní část pokoje (pro větší soukromí uživatelů lze zlepšit situaci například formou zástěn, předělení prostoru pomocí části nábytku, apod.) 

· lůžko 

· základní vybavení ve správě Domova 

Pokoje v domově jsou jednolůžkové, dvoulůžkové a jeden třílůžkový. Snažíme se, aby každý soukromý prostor vyjadřoval individualitu uživatele. Po dohodě s ředitelem domova si může uživatel dovybavit soukromý prostor vlastním nábytkem a vybavením.  
K výzdobě pokoje může uživatel použít vlastní obrazy, sošky, vázičky,  apod. Uživatel může na vlastní žádost a se souhlasem ředitele domova používat vlastní elektrické spotřebiče. Používání el.spotřebičů se řídí Domácím řádem.

Vybavení pokojů individuálně vyhovuje zdravotnímu stavu uživatelů našeho domova (polohovací lůžka, bezbariérovost, široké dveřní zárubně pro vozík nebo postel, vhodná madla, vhodné osvětlení, apod.).

Hygiena domova se řídí Provozním řádem. 

V zařízení probíhají průběžně dle potřeby a závažnosti rekonstrukce, opravy, obnovy. Rekonstrukce a výmalby na pokojích probíhají vždy po konzultaci a dohodě s uživatelem. 

Domov dbá na to, aby prostory odpovídaly obecně závazným předpisům. 

Uživatelé Domova jsou o změnách a nových pravidlech informováni prostřednictvím: 

· nástěnek na každém budově 

· ústně vedením domova
Závěrečná ustanovení

1. Tato směrnice je závazná pro všechny zaměstnance domova, jednotliví vedoucí úseků zodpovídají za prokazatelné seznámení jim podřízených zaměstnanců s touto směrnicí. 

2. Tato směrnice nabývá účinnosti dne 1.6.2015
3. Kontrolovat plnění této směrnice může ředitel a jeho zástupce.

V Kladně dne 29.5.2015








        Bc. Tomáš Abrham








       ředitel Domova Kladno-Švermov

Seznam příloh:

Příloha č.1 – Hygienicko – epidemiologický režim

Příloha č.2 – Vnitřní kontrolní systém
Příloha č.3 – Organizace bezpečnosti a ochrany zdraví při práci

Domácí řád

Provozní řád

Požární řád

Požární evakuační plán
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