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Domov Kladno – Švermov, poskytovatel sociálních služeb

Vojtěcha Dundra 1032, 273 09 Kladno - Švermov


Příloha č.1

PROVOZNÍ ŘÁD

Usnesením zastupitelstva Středočeského kraje č.51-15/2006 ze dne 18.12.2006, podle ustanovení §35 odst.2 písmene j  Zákona č.129/2000Sb., o krajích / krajské zařízení, ve znění pozdějších předpisů a ustanovení § 27 odst.2 Zákona č.250/2000Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a v návaznosti na Zákon č.108/2006Sb., o sociálních službách, vznikla příspěvková organizace:

Domov Kladno-Švermov, poskytovatel sociálních služeb

se sídlem Vojtěcha Dundra 1032, 273 09 Kladno-Švermov IČ: 71234462

Zřizovatel: Středočeský kraj se sídlem Zborovská 11, 150 21 Praha 5 IČ: 7089095

Účel Domova
Hlavním účelem zřízení příspěvkové organizace je poskytování sociálních služeb a je vymezen rozhodnutím o registraci podle §78-84 Zákona č.108/2006Sb., o sociálních službách. Domov je určen pro seniory, kteří dosáhli věku rozhodného pro přiznání starobního důchodu a potřebují zajistit péči zdravotní a sociální formou celoročního pobytu. 

Domov poskytuje pro osoby, které mají sníženou soběstačnost zejména z důvodu věku a jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby, sociální služby ve formě ubytování v pobytovém zařízení sociálních služeb s poskytováním sociální služby domova pro seniory na základě individuálně určených potřeb tak, aby se snažili překonat nepříznivou sociální situaci, byli podporováni v samostatnosti, mohli využívat veškeré dostupné místní instituce a přirozené vztahové sítě, zůstat součástí přirozeného místního společenství, seberealizovat se a žít způsobem, který se co nejvíce blíží běžnému způsobu života.
Domov je po stránce technické, provozní a po stránce vnitřního zařízení vybaven tak, aby vyhovoval uživatelům s ohledem na jejich zdravotní stav.

Uživatelé na jednotlivých budovách mají zvolené své zástupce, kteří spolu s vedením Domova pomáhají při organizování kulturních a společenských akcí, spolupracují se stravovací komisí, tlumočí přání klientů.

Zdravotní péče a hygiena
Odbornou zdravotní péči vykonávají zdravotní sestry. Zprostředkovanou odbornou péči poskytuje praktický lékař a odborní lékaři. Zdravotní péči poskytuje ústavní lékař, pokud je uživatel u něho registrován. Odpovídá za preventivní a léčebnou péči. Nově přijatým uživatelům a zaměstnancům provádí vstupní prohlídky. Preventivní prohlídka je jednou za dva roky. Vede příslušnou zdravotní dokumentaci, zdravotní sestry vedou ošetřovatelskou dokumentaci. Lékař odpovídá za provoz Domova v oblasti zdravotní i hygienické. Dohlíží na jídelní lístky z hlediska správné výživy, které jsou sestavovány stravovací komisí.

V Domově v nepřítomnosti lékaře řídí práci zdravotnických pracovníků vedoucí sestra zařízení a úsekové sestry, a to po stránce odborné i kontrolní.

Pokud uživatel onemocní přenosnou nemocí, překládá se podobu nemoci na isolační pokoj.

Léčiva pro běžnou potřebu jsou uložena v uzamykatelné skříni na léky. Léčiva, která musí být v chladu jsou uložena v lednici k tomu určené a teploty se kontrolují a zapisují. 

Zdravotní sestry sledují expiraci léků a zodpovídají spolu s vedoucí a úsekovou sestrou za správnost. Při uskladnění a manipulaci s léky a zdravotnickými potřebami postupují podle předpisů o hospodaření.

Zásady hygieny musí být dodržovány na všech úsecích Domova a to v souladu se směrnicemi Ministerstva zdravotnictví o hygienické a protiepidemické péči při provozu a údržbě Zákona č. 258/2000Sb. a Zákona č. 552/1991Sb., Vyhláška č.195/2005Sb. Kontroly provádí Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem Praha – územní pracoviště Kladno.
Uživatelé s pomocí personálu nebo sami podle jejich zdravotního stavu pečují o osobní čistotu, čistotu prádla, šatstva a obuvi.

Koupání nejméně 1x týdně a možnost sprchování denně. Podle zdravotního stavu uživatele a tyto úkony vykonává zdravotnický personál nebo k těmto úkonům uživateli dopomáhá.

Výměny ložního prádla se provádí 1x týdně a podle potřeby.

Úklidové práce provádějí uklízečky. Všechny místnosti, chodby Domova se vytírají na vlhko denně s pomocí dezinfekčních prostředků. Zvláště WC i několikrát denně.

Dezinfekční prostředky se ředí dle návodu výrobce.

Malování se provádí 1x za rok, dále při větším znečištění nebo při změně uživatele (pokoje). Velký úklid 4x za rok.

Dezinfekce při infekčním onemocnění se provádí dle hygienika z KHS.

Zacházení s použitým prádlem:

Použité prádlo se dává dle druhu znečištění do jednorázových pytlů, které se ihned odváží do prádelny.

Při manipulaci se znečištěným prádlem používá personál ochranné pracovní pomůcky-ochranný oděv, rukavice a ústní masku.

Po ukončení práce se provede hygienická dezinfekce rukou.

Vybavení prádelny:

Prostor pro ukládání čistého prádla je oddělen od prostoru, kde se manipuluje se znečištěným prádlem.

Podmínky praní prádla:

Prádlo se pere procesem termodezinfekce. Mokré prádlo se dále tepelně zpracovává na principu fyzikální dezinfekce – sušení, mandlování, žehlení.

Manipulace s čistým prádlem:

Čisté prádlo se ukládá do skříní a regálů ve skladu čistého prádla. Regály a skříně se pravidelně dezinfikují.

Odpadové hospodářství:

Veškerý odpad se odstraňuje denně. Nebezpečný odpad včetně jednorázových jehel se ukládá do pevnostěnných, uzavíratelných a spalitelných obalů bez další manipulace. Použité pleny a vložky se ukládají do jednorázových obalů, které jsou vkládány do speciálních kontejnerů. Maximální doba mezi shromážděním tohoto odpadu a konečným odstraněním je 72 hodin v zimním období a 48 hodin v letním období.

Odvoz nebezpečného odpadu zajišťuje firma T.O.P. Umwelt, odvoz domovního odpadu zajišťuje MPS Kladno. 
Úmrtí uživatele žijícího v Domově
O úmrtí uživatele Domova uvědomí sestra vykonávající službu ihned rodinné příslušníky, kteří jsou uvedeni v dokumentaci uživatele.

V případě, že pohřeb nevypraví příbuzní nebo uživatel nemá žádné příbuzné, zajistí pohřeb Domov.

O majetku zemřelého je za přítomnosti dvou svědků pořízen dvojmo soupis a je učiněno opatření, aby nemohlo dojít k jeho ztrátě, poškození nebo zničení. Majetek je uložen v místnosti k tomu určené. Cennosti, peněžní hotovost a popř. vkladní knížky se předají pracovnici ekonomického úseku a ta je uschová do trezoru. Majetek zemřelého  a pohledávky Domova proti zemřelému se přihlásí k dědickému řízení. Dědictví lze vydat jen osobám na základě rozhodnutí soudu. Doklady zůstávají založeny v Domově.

Písemné záznamy v Domově
Agenda související s provozem Domova je vedena v PC. Dále jsou vedeny záznamy zdravotnické, ošetřovatelské a sociální dokumentace uživatelů a dále:

a) zápisy o došlé a odeslané korespondenci

b) jmenná kniha uživatelů Domova tj. matrika a dále kniha k přihlašování trvalého pobytu uživatele
c) denní záznamy o počtu uživatelů a stravovaných uživatelů v Domově

d) záznamy o depozitech finančních i věcných (vkladní knížky uživatelů apod.).

e) seznam zemřelých

f) záznamy o vyřízení pozůstalosti uživatelů

g) záznamy o soudních rozhodnutí, o zbavení svéprávnosti a dispozičních právech

O každém uživateli je založen spis, do něhož se ukládají veškeré písemnosti, které se ho týkají. Po odchodu nebo úmrtí se archivují.

Domácí řád
Život uživatelů v Domově upravuje Domácí řád, který vydává ředitel Domova Kladno-Švermov poskytovatel sociálních služeb.

Tento provozní řád nabývá účinnosti dne 1.6.2015 

V Kladně dne 29.5.2015                                                                                         









              Bc.Tomáš Abrham                                                                                  
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